2022年12月12日

白俄罗斯将无条件允许乌克兰出口粮食过境

新华社消息 联合国方面9日 说,白俄罗斯政府已同意乌克兰借 道白方领土、经由立陶宛港口出口 粮食,不设任何前提条件。

联合国发言人斯特凡纳·迪雅 里克·德拉里维埃在一份声明中 说,白俄罗斯外交部副部长尤 里·安布拉泽维奇9日在纽约与联 合国秘书长安东尼奥·古特雷斯会 面时告诉后者,白俄罗斯将无条件 允许乌克兰粮食过境。

声明说,安布拉泽维奇同时向 古特雷斯"重申了白俄罗斯政府希 望能够出口本国化肥的请求,目前 因受到制裁,这类产品出口受阻"。

据路透社报道,白俄罗斯6月 提出,如果允许其货物从立陶宛的 波罗的海港口运输出口,它就同意

让乌克兰出口粮食过境。乌克兰方 面当时拒绝接受这一条件。

白俄罗斯是钾肥主要出口国。 因为俄乌冲突等问题,白俄罗斯从 去年到今年受到西方国家严厉制 裁,钾肥经波罗的海港口出口路径

今年7月,俄罗斯、乌克兰分别 与联合国、土耳其签署协议,恢复 乌克兰谷物等农产品经黑海港口 出口运输并提供安全保障;同时协 调俄罗斯粮食与化肥出口运输,确 保其不受西方制裁阻碍。

不过,俄方抱怨己方出口仍有 阻滞。联合国方面正着力于协调恢 复俄罗斯生产的氨经管道输往乌 克兰黑海港口这一出口路径。氨是 一种重要化肥原料。 (沈 敏)



瞧我的!

12月10日,一名选手在比赛中。当日,第八届立陶宛武术(功夫)锦标赛在立陶宛维尔纽斯举行。 来自立陶宛、波兰、爱沙尼亚和印度等国的近百名选手报名参赛。 (据新华社报道)

诺贝尔奖颁奖仪式在斯德哥尔摩举行

新华社消息 2022年诺贝尔 物理学奖、化学奖、生理学或医学 奖、文学奖及经济学奖颁奖仪式10 日在瑞典首都斯德哥尔摩举行。

获得今年诺贝尔物理学奖的是 法国科学家阿兰·阿斯佩、美国科学 家约翰·克劳泽和奥地利科学家安

东·蔡林格; 化学奖得主为来自美国 的科学家卡罗琳·贝尔托齐、卡尔·巴 里·沙普利斯和丹麦科学家莫滕·梅 尔达尔;生理学或医学奖被授予瑞典 科学家斯万特·佩博;经济学奖则由 本·伯南克、道格拉斯·戴蒙德和菲利 普·迪布维格3名经济学家获得;文学 奖被授予法国女作家安妮·埃尔诺。

在评选委员会代表分别介绍 获奖者成就后,瑞典国王卡尔十六 世·古斯塔夫向每位获奖者颁发诺 贝尔奖证书、奖章和奖金。今年每 项诺贝尔奖的奖金为1000万瑞典 克朗(约合97万美元)。(和 苗)

德国民众假期不出行 为存钱

新华社消息 通货膨胀高企 背景下,德国国内旅游业受到冲 击。许多民众选择年末假期不旅 游,德国北部滨海度假地区酒店民 宿出现不少空房。

往年每到圣诞节和新年假期, 德国人喜欢到北海或波罗的海海 边度假。由于物价上涨,许多德国 人今年选择不出行。

12月11日,东弗里西亚群岛旅 游业人士薇布克·莱韦伦茨说,今年 "许多人都在存钱",这影响了假期出 游需求,意味着滨海地区的酒店、度 假公寓和民宿有大量空房。德国北部 梅克伦堡-前波美拉尼亚州旅游协 会面向350家企业开展调查,结果 显示大部分企业预期圣诞节和新年 假期酒店入住率低于往年。

据旅游业人士提供给德新社的 数据,东弗里西亚群岛年末假期酒 店预订率约为80%,往年同期达到 90%~98%。在北海另一旅游景点弗

尔岛,酒店预订率为70%~80%。

乌克兰危机今年2月升级以来, 德国等欧洲国家追随美国对俄罗斯 发起制裁,但制裁反噬作用令欧洲 国家处境窘迫,能源短缺、价格飙 升,欧元区通胀率持续处于高位。

德国联邦统计局数据显示,德 国10月通胀率为10.4%,连续两个 月刷新1990年以来最高值。欧盟统 计局初步统计数据显示,德国11月 通胀率为11.3%。 (林淑婷)

艾奥瓦州校园枪击案 又一名被告认罪

新华社消息 美国3月艾奥瓦 州校园枪击案发生后,10名青少年 受到故意伤害、谋杀等指控。据美 国媒体11日报道,其中4人已经认 罪,而第5位被告本月9日认罪。

今年3月7日,艾奥瓦州首府 得梅因市一所中学发生枪击事件, 造成一名少年死亡、两名女生重 伤。其中,15岁死者何塞·洛佩斯不 是该校学生;两名伤者分别是16岁 的杰茜卡·洛佩斯和18岁的凯迈 里·奥尔特加,均就读于该校。杰茜 卡与何塞是姐弟。

这起枪击事件震惊全美。据美 联社报道,调查显示作案者是10名 青少年,年龄最小的仅有14岁,最 大的18岁。他们携带至少6支枪, 驾驶3辆汽车到这所中学外开火, 射出了至少42发子弹。

得梅因市警方发言人保罗·保 里泽克说,这些年轻人开枪是因为 某些"鸡毛蒜皮的矛盾"。"他们不是 在学校操场打一架,或者干脆避而 不见,反而是这样(用开枪的方式) 处理问题。"这桩案件牵涉人员多, 审理过程被美国媒体形容为"非常 复杂",可能耗时数年。已认罪的被 告中,最先被判刑的是16岁的凯 文·马丁内斯,他承认用致命武器恐 吓等罪名,被判处20年监禁。另有 两人已承认二级谋杀等罪名,一人 承认从犯、持有武器等罪名。

据《得梅因纪事报》报道,18岁 的丹尼尔·埃尔南德斯本月9日承 认二级谋杀、故意伤害等多项罪 名,成为此案第5位认罪的被告。

当地学区学监托马斯·阿哈特 在枪击发生后说:"我们的州和国 家变成一个很容易获得枪支的地 方。校园枪击事件沦为家常便饭, 真正修改枪支法律、改变获得枪支 途径,将极大地帮助我们(改变现 状)"。 (杨舒怡)